

大爱郑州 “感动中国”成榜样

王宽、陇海大院等“感动中国”人物频出,无愧“大爱之城”

文明郑州

荣耀

有你

郑州荣获全国文明城市“三连冠”

特别报道



王宽(右一)当选2016年度“感动中国”人物

近日,在二七区升龙城小区内,几十名男女老少聚在一起其乐融融,这样的家庭聚会,几乎每周末都有一次。39口人的大家庭,人人团结奋进;四世同堂,代代和睦相处。这就是被誉为“全国文明家庭”“全国最美家庭”的马昕家庭。

在今年1月12日中央文明委第一届全国文明家庭表彰大会上,马昕家庭与我市另外两户家庭一起荣登榜单,受到习近平总书记的接见。他们团结友爱、向上向善的家庭美德,是近年来开展全国文明城市创建工作,精神文明建设绽出的芬芳花朵。

郑报融媒记者 裴其娟/文
丁友明/图



爱心市民参加无偿献血

宣传成风化人,文明润物无声

坚持以人为本,提升市民文明素质是创建全国文明城市的第一要务。

近年来,全市以公共文明素养提升行动为抓手,广泛开展社会主义核心价值观宣传,利用各种载体刊播刊登“图说我们的价值观”公益广告,其中报纸类140余个整版、广播电视类140余小

时、建筑围挡10万余平方米、公交车5600余台、出租车8000余台、灯杆道旗3000余面、游园广场1700块、LED大屏幕200余块。打造了碧沙岗公园、人民公园、紫荆山公园、经纬广场、绿城广场、建设路、京广路等“图说我们的价值观”主题公园、广场、街道。共举办“道德讲堂”

2200余期。

同时,扎实开展“六文明”主题系列活动,编印了《郑州市公共文明基本常识通俗读本》100多万册,组织开展各种学习教育活动2200场次,受众达110万人,市民的文明认识水平和自觉践行意识有明显提高,不文明陋习得到明显遏制。

弘扬志愿精神,传递爱心接力

志愿者平时献爱心,自己遇到困难谁来帮?69岁的空巢老人、优秀志愿者李庆华的经历让好人有好报得到了印证,有一次,他遭遇交通意外,需要照顾,在郑州市绿城社工服务站帮助下,他以平时做志愿服务的积分,换取了某老年公寓提供的两个月免费入住服务,直到康复。

“这只是我们对优秀志愿者回馈的一种方式,好人好报已变成看得见摸得着的实惠。”市文明办有关负责人说,从2012年起,我市对志愿服务回馈机制进行顶层设计,探索建立星级志愿者认证制度,出台“玫瑰余香”奖励计划,建立了涵盖四层(精神激励、政策倾斜、物质奖励、政府礼遇)13项

内容的激励回馈体系,得到了中央文明办的充分肯定。

2012年以来,我市共评选市级优秀志愿者400余名,推荐命名省和中央级优秀志愿者9名,认证五星志愿者102名,参与承诺回馈单位增至11家,以市文明办、市志愿者联合会名义为年度优秀志愿者提供物质奖励累计达20余万元。

倡树道德楷模 凝聚榜样力量

扎实推进公民道德建设,持续开展道德模范、身边好人、感动中国人物、文明市民等各类先进典型的推荐、评选、学习、宣传,我市有7人获全国道德模范和全国道德模范提名奖荣誉,49名个人、2个集体荣登“中国好人榜”,3个家庭被评为全国文明家庭,6个组织、个人及项目入选中央文明委

全国最美志愿服务“4个100”,胡佩兰、陇海大院、王宽分别当选2014年度、2015年度、2016年度“感动中国”年度人物,在全社会引起了强烈反响,郑州被誉为“温暖之城”“大爱之城”。今年,阿里巴巴大数据平台显示,郑州位列全国十大正能量城市之首。

文明创建如春风化雨,悄然

影响着郑州的方方面面,角角落落,让郑州这个千年古都浸润着文明的光辉。

城市因创建而文明,生活因创建而美好。当每一个市民都能从我做起,践行文明,就一定能汇聚成建设国家中心城市的强大正能量,把郑州变成崇德向善、文化厚重、和谐宜居的美好家园。